

营造尊崇党章的良好风气



本期主持 朱晨凯

全面从严治党 大家谈④

吴雨

在大型反腐专题片《永远在路上》第五集《把纪律挺在前面》中，北京市委原副书记吕锡文最初被纪委立案审查时，并不觉得自己有多大错误。中央纪委办案人员让他对照党章和党纪仔细反思。当真正一条一条去对照，吕锡文才意识到，自己的行为已经违反了很多纪律，对此他深感懊悔。

吕锡文的忏悔和反思，不由得让我想起几年前看过的老英雄李文祥的事迹。90多岁的老英雄李文祥不以功臣自居，隐姓埋名数十年，默默无闻、始终如一地践行着当初入党时立下的誓言。他身边有一个小布包，除了军功章，还有一本1954年5月发行的《中国共产党章程》。这本党章，他整整珍藏了60多年！虽然识字不多，李文祥却时不时拿出来翻看学习，以此提醒、激励自己。两相对照，让人无限感慨。

没有规矩，不成方圆。党章是党的总章程和根本大法，是全党必须共同遵守的根本行为规范和必须遵循的总规矩。我们党历来重视教育，根据时代发展要求和使命任务不断赋予党章新的内容。对党组织和党员不断提出新要求。但由于种种原因，一段时间以来，党章的地位和作用被看轻甚至漠视了。一些人入党以后，很少去翻看学习党章，党章上的规定对不少党员来说成了一纸空文。由于缺乏党章意识和纪律意识，一些党员在不知不觉中放松了对自己的要求，违反了党的纪律，等铸成大错之时，再去

重学党章党纪，才幡然悔悟，却为时已晚。现实生活中，像吕锡文这样的例子不在少数，教训可谓不深刻。

全面从严治党，必须从尊崇党章入手。党的十八大以来，党中央高度重视党章党规党纪的学习贯彻。在十八大通过新修订的党章后，习近平总书记向全党发出“认真学习党章，严格遵守党章”的号召。今年，党中央又决定在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育，其目的是唤醒党员的党章意识，经常向党章看齐，用党章校正每一位党员的言行，让我们的党永葆先进性和纯洁性，不忘初心，继续前进。倡导学习党章，从而在全党上下营造一种尊崇党章的良好风气，是党的建设上的一种正本清源，同时也是全面从严治党的一项基础性工程，事关根本和长远。

尊崇党章，首在学习。知是行之始。要成为一名合格党员，必须原原本本系统学习党章，熟练掌握

党章内容。党章不长，通读一遍，也花不了多长时间。但扪心自问，有多少党员能静下心来重读一遍党章？非不能也，实不为也。很难想象，一个从来不学习党章的党员会是一名合格的党员。这样的党员，如果哪一天背离党的宗旨，走上违纪之路，也就不足为怪。任何一名党员，不管你是一名新党员，还是一名有着几十年党龄的老党员，都要把学习党章作为终身的任务，像老英雄李文祥那样，经常学、反复学，活到老、学到老。

尊崇党章，重在遵守。学的目的在于用。读得再多，背得再熟，如果不信、不用，那就没有任何意义。我们要通过学习，深刻领会党章关于党的性质、宗旨、指导思想、奋斗目标等重大方针政策的阐述，进一步坚定理想信念，强化宗旨观念，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。牢记党员的权利和义务以及党的纪律，知道哪些是应该做到的，哪些是不能做的，更加自觉地做到重品行，守规矩，坚持守住底线，避免触碰红线。总之，要把党章内化于心、外化于行，做到入心入脑、知行合一。在工作生活中严格按照党章的规定和要求，规范、审视自己的言行，时时处处发挥先锋模范作用，切忌说一套做一套，当“两面人”。

尊崇党章，从我做起。对我们每个党员来说，党章就是一本教科书，时时研读，可以让我们知道怎样成为一名合格的党员；党章就是一面镜子，时时对照检查，可以让我们看到差距和不足。学习、领会党章，遵守、尊崇党章，是每个党员的应尽义务和庄严责任，是对每个党员的基本要求。这要求看似简单，其实不然，需要我们用毕生的时间去努力与践行。



据11月8日人民网报道：环保部日前通报，大庆市重度和严重污染持续37个小时，其中空气污染指数达到500持续24个小时，应启动红色预警。哈尔滨市严重污染持续26个小时，空气污染指数达到500持续14个小时，也仅启动了蓝色预警。



点评：故意压低预警级别，本质上也是一种造假。但人们的切身感受造不了假，看着“十面霾伏”，谁会相信这样的预警级别？这样的“掩霾”行径，只会增加公众的不满情绪，损害政府的公信力。
 @ 安网咖：掩耳盗铃啊。
 @ 杠头开黑：目的还不是为了政绩，为了好看的数据。

“检疫合格章”随便盖 源于荒唐的供养关系

刘效仁

在广州桥头镇盛景禽畜市场内的屠宰场里，“检验检疫合格章”竟然随便盖。按规定，要屠宰的羊必须至少在屠宰前6小时送进场进行尿检，但记者暗访发现，凌晨1时送来的4只羊，竟然直接就屠宰了，根本没有进行检验检疫。按规定，对屠宰好的羊，工作人员要现场检查之后才能在羊肉上加盖检验检疫合格标志，可记者看到，“检验检疫合格章”就放在屠宰场里，谁想盖就盖。更令人惊讶的是，市场检验检疫人员的工资由市场每月按时交到镇政府然后再发放，每人每月2200元到2400元，检验检疫人员的保险也是由市场来购买(11月9日《广州日报》)。

要确保公众舌尖上的安全，对肉品市场的检验检疫堪称第一关口。公共食品安全事关国计民生，确保一方百姓食品安全，是各级地方政府义不容辞的神圣责任。我国的《食品安全法》《食品卫生法》以及由农业部颁布的《动物检疫管理办法》，都把地方政府作为食品安全监督的第一责任人。

由此，严格执行对食品的检验检疫工作，地方职能部门责无旁贷。比如，应该健全相关的检验检疫制度和程序，完善检验检疫机构，合理配备专业技术人员，努力提高检疫人员政治、法律及专业素养，实现持证上岗依法监督等。当然，首要的应是确保经费来源，以解决其后顾之忧。检验检疫作为公益事业，理应由政府财政供给。

是故，早在2015年9月，农业部、国家食品药品监管总局联合下发的相关意见中，就明确

职称评定应革除“三唯”之弊



新华社记者 张逸飞

评职称对“靠技术吃饭”的人来说，是一件大事，它不仅关系到收入和晋升，也被看作评价个人业务水平和贡献的一把标尺。然而长期以来，各行业在职称评定工作中普遍存在“唯学历、唯资历、唯论文”的倾向。日前，中央全面深化改革领导小组第二十九次会议通过了《关于深化职称制度改革的意见》，明确职称制度改革要克服“三唯”倾向，给职称改革开出一剂“良方”。

职称是专业技术人员专业技术水平、能力以及成就的等级称号。评职称评的是专业技术人员的技术水平、业务能力和成就，学历高低、资历深浅、论文多寡等可作参考，但不应成为决定因素。在职称评定工作中，“三唯”之弊又衍生出更多的“硬杠杠”，以致手术技术再高的医生、再受学生欢迎的老师想评职称也得交论文……凡此种种，虽然广为大众诟病，但是轮到自己评定的时候，又难免按照“三唯”的标准削足适履。

不分行业特点地把学历、资历、论文，甚至英语、计算机等标准化为职称评定的“硬杠杠”，逼着专业技术人才为评上职称而在专业技术之外耗费大量精力，造成巨大人力资源浪费。这种机械的人才评价标准显然不符合创新兴国的时代要求，已经成为迟滞专业人才培养的障碍。尤其是那些身怀绝技的专业人才，被职称卡住无法

施展，损失的是行业、社会甚至国家的利益。

当然，克服“三唯”倾向之后，更需要注重职称评定中的公平、公正、公开，尤其要讲求程序正义，要制定出符合职业特点，能够客观反映个人业绩的多维评定标尺。总之，职称不应该成为限制人才发挥才能，个人价值与社会价值共同实现的“助力器”。

骏马能历险，犁田不如牛；坚车能载重，渡河不如舟。克服“唯学历、唯资历、唯论文”的倾向，突出品德、能力、业绩导向，让职称评定回归“干什么评什么”的本义，才能让职称评定客观公正评价专业技术人员，让专业技术人员有更多时间和精力深耕专业，让作出贡献的人才有成就感和获得感。
 (新华社北京11月8日电)

据11月9日澎湃新闻报道：一场文化研讨会竟开成了“声讨会”——在诸暨市召开的“西施文化的当代价值研讨会”上，不少与会学者对“邻居”杭州萧山区“争抢”西施故里现象比较关注，认为“不能以利益为目的抢夺名人故里”。



点评：“名人故里”，恐怕只能有一个，不可能研讨或争抢出两个乃至一大串来。“抢名人”之风，古已有之。像诸葛亮躬耕所在地，自明代起，南阳和襄阳就有争抢“公案”。对此，清朝咸丰年间南阳那守顾嘉衡的一副对联堪为镜鉴：心在朝廷，原无论先主后主；名高天下，何必辩襄阳南阳。
 @ 波尔男波多尔：到处都是故里，一个噱头而已。
 @ vanperxi：搞得西施自己也不知道故里到底在哪。



据11月8日中国新闻网报道：广东广盈达地产开发有限公司原法定代表人龙某生被戏称为“房祖”。他通过“一房多卖”“一房多抵”“又抵又卖”的方式，将163套房重复销售或重复抵押成597套。7日，龙某生被控涉嫌合同诈骗罪、诈骗罪、伪造公司印章罪三宗罪名，在深圳市中级人民法院受审。



杨继学 文
高晓建 绘

弄虚作假能圈钱，奸商当然敢涉险。拙劣伎俩总得逞，盖因程序抛一边。买卖乱象危害大，法律利剑当高悬。监管督查常态化，方能不变应万变。

宁波市第六届十大家装品牌企业

主办：宁波日报 宁波市建筑装饰行业协会

宁波十大家装品牌企业由宁波日报、宁波市建筑装饰行业协会共同评选，代表了宁波市家装企业的先进力量，是消费者信赖和首选的权威品牌家装阵营。

鼎天装饰
中国十佳装饰设计机构

地址：宁波百丈路158号世纪金茂大厦15层
87371699 87371629
www.dtzs.com

怡和装饰
YIHE DECORATION
品质 改变 生活

87249188
微信：宁波怡和装饰

南天装饰
中大户型设计专家

4001-800-828
微信：宁波南天装饰

荣欣装潢
别墅/大宅/精装修专家

宁波市大沙泥街54号中央商座二楼
0574-87301188 87178780
www.nbrxzh.com

十杰装饰
SHIJIIE DECORATION

400-188-2499
www.zjshijie.cn
微信号：浙江天元十杰装饰

南鸿装饰
NANHONG DESIGN

83031303
微信：宁波南鸿装饰

家装一站
家装电商化倡导者 领跑者

全国免费客服热线：
400-886-1115

博诚装饰
BOCHENG DECORATE

博诚装饰 诚信经营 服务至上
免费服务热线：400-777-0928
地址：镇海区骆驼街道南苑五楼